
 

 

 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 9 июня 2025 года 

 

Президент РФ подписал отдельные федеральные законы 

Стартовал второй раунд автоматической конвертации депозитарных расписок 

Минфин утвердил новый порядок заполнения платежек для перечислений налогов, 

сборов и взносов 

Эксперимент по прослеживаемости лекарственных средств для медицинского 

применения может быть продлен  

ФНС доработала новый формат пояснений к декларации по НДС  

 

Президент РФ подписал отдельные федеральные законы 

Реквизиты закона Краткое содержание 

Федеральный закон от 7 

июня 2025 года № 149-ФЗ  

Вводятся штрафы за продажу детям энергетических напитков в 

размере до 50 тыс. руб. — для граждан и до 500 тыс. руб. — 

для юридических лиц. 

 

http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202506070025
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Федеральный закон от 7 

июня 2025 года № 133-ФЗ 

Предусматривается возможность дистанционно подавать 

заявления на регистрацию сделок с недвижимостью, 

подписанные усиленной электронной подписью, в том случае, 

если личность заявителя будет установлена с помощью системы 

биометрических данных. 

Поправки должны вступить в силу 1 июля 2026 года. 

Источник: РБК 

Федеральный закон от 7 

июня 2025 года № 148-ФЗ  

Вводятся штрафы за нарушение нелицензионных требований в 

сфере оборота табака. 

Речь идет о несоблюдении ряда требований, которые 

установлены законом о регулировании производства и оборота 

табачной продукции и никотина. 

ИП будет грозить штраф от 20 до 30 тыс. руб. с конфискацией 

изделий, продукции, оборудования, сырья, полуфабрикатов или 

иных предметов, использованных для производства и оборота 

продукции, а юридическим лицам — от 100 до 150 тыс. руб. 

также с конфискацией. 

Федеральный закон от 7 

июня 2025 года № 132-ФЗ  

Устанавливается возможность создания ТОР на территории 

особой экономической зоны в Магаданской области в 

административных границах Магадана.  

Для этого снимается запрет на создание ТОР на территории ОЭЗ в 

Магаданской области и на территориях Южно-Курильского, 

Курильского и Северо-Курильского городских округов 

Сахалинской области.  

При этом предусматривается сохранение регулирования 

свободной таможенной зоны на территории ОЭЗ в Магаданской 

области. 

Закон вступит в силу 1 сентября 2025 года. 

Источник: ТАСС 

Федеральный закон от 7 

июня 2025 № 147-ФЗ  

С 1 января 2026 года отменяется действие налоговых 

преференций для участников ОЭЗ в Магаданской области. 

Одновременно будет снят запрет на получение 

инвестиционных налоговых вычетов участниками ОЭЗ в 

Магаданской области. 

Федеральный закон от 7 

июня 2025 года № 144-ФЗ 

Принятым законом вносятся изменения в ТК РФ. 

Так, при установлении систем премирования работодатель будет 

обязан четко прописывать виды, размеры, условия и сроки 

выплаты премий, в том числе учитывать качество и 
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продолжительность труда, а также наличие дисциплинарных 

взысканий. 

Также ограничивается снижение премии за нарушение трудовой 

дисциплины. 

Работодатель сможет уменьшить премию только за тот период, 

когда было наложено взыскание, и только по премиям, 

начисленным за этот же период.  

При этом общее снижение заработной платы не должно 

превышать 20% в месяц. 

Поправки вступят в силу 1 сентября 2025 года. 

Источник: РБК 

Федеральный закон от 7 

июня 2025 года № 140-ФЗ 

С 1 сентября 2026 года будет введена обязательная электронная 

форма для экспедиторских документов и процедура передачи 

этих данных в государственную информационную систему. 

Поправки также предусматривают создание централизованного 

реестра уведомлений о транспортно-экспедиционной 

деятельности, который будет вестись в электронной форме на 

платформе «ГосЛог». 

Источник: «Интерфакс» 

Федеральный закон от 7 

июня 2025 года № 150-ФЗ 

Перечень БАДов и заболеваний, при которых их назначают, будут 

определять Минздрав России и Роспотребнадзор. Врачи смогут 

выписать только одобренные добавки в случае наличия у 

пациентов показаний к их применению. Критерии их качества и 

эффективности в зависимости от влияния на здоровье будут 

установлены Правительством РФ. 

Также предусматривается досудебная блокировка сайтов с 

информацией о запрещенных БАДах. 

Кроме того, ограничивается использование продовольственного 

сырья для изготовления БАДов, которые производятся при 

помощи кормовых добавок, стимуляторов роста животных (в том 

числе гормональных препаратов), пестицидов, агрохимикатов и 

других опасных для здоровья человека веществ. 

Источник: «Ведомости» 

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации 

 

Стартовал второй раунд автоматической конвертации депозитарных 

расписок 

С 9 июня 2025 года возобновляется автоматическая конвертация депозитарных расписок на 

акции российских эмитентов, программы которых были прекращены. 
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Конвертация затронет только тех инвесторов, чьи бумаги на момент ее проведения 

учитываются российскими депозитариями.  

Не позднее 17 июня 2025 года эмитенты обязаны направить уведомление о запуске 

процедуры депозитарию. Депозитарии спишут со счетов депо расписки и зачислят вместо 

них акции российских эмитентов.  

Инвесторам, вне зависимости от того, являются они резидентами или нерезидентами, не 

нужно предпринимать никаких действий. 

 

Источник: Официальный сайт ЦБ РФ 

 

Минфин утвердил новый порядок заполнения платежек для перечислений 

налогов, сборов и взносов 

Документ содержит: 

 информацию, позволяющую осуществить перевод безналичных денежных средств;  

 правила указания информации, позволяющей осуществить перевод безналичных 

денежных средств, необходимой для идентификации платежей в бюджет;  

 форму распоряжения клиента — физического лица (плательщика или получателя 

средств), оформленного в рамках безналичных расчетов, для осуществления платежей в 

бюджет или в адрес автономных учреждений;  

 правила кодирования информации, позволяющей осуществить перевод. 

В отличие от действующего порядка новые правила содержат таблицу с полным перечнем 

реквизитов, применяемых для переводов средств в бюджет, с указанием для каждого 

реквизита возможных значений и максимального количества символов.  

Всего таблица содержит 27 реквизитов. 

Новый порядок начнет применяться с 1 апреля 2026 года. 

 

Источник: Buh.ru 

 

 

Эксперимент по прослеживаемости лекарственных средств для 

медицинского применения может быть продлен 

Соответствующий проект подготовлен Минпромторгом России. 
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Предполагается, что он будет продлен до 31 августа 2025 года. 

 

Источник: Официальный сайт Минпромторга 

 

ФНС доработала новый формат пояснений к декларации по НДС  

Ранее ФНС России уже представляла проект изменений в формате пояснений.  

Теперь представлен доработанный проект приказа. Он содержит изменения в: 

 таблице 4.58 «Сведения по строке из книги покупок (дополнительных листов книги 

покупок) (КнПокСтрТип)»;  

 таблице 4.63 «Сведения из счетов-фактур, выставленных лицами, указанными в п. 5 ст. 

173 НК РФ (ВСчФ_173.5Тип)».  

Также описание формата предполагается дополнить новой таблицей 4.64.1 «Сведения о 

документе, подтверждающем уплату налога (ДокПдтвУплТип)». 

 

Источник: Buh.ru 

 

 

 

Публикации 
Актуальное для сектора недвижимости | Май 2025 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Российский аналог Pillar 2 

С 2022 года Россия держалась в стороне от внедрения правил Pillar 2 или их аналогов в 

российское законодательство. 

Тем временем многие страны уже утвердили применение Pillar 2 на своей территории. 

Для МГК с присутствием в России и низкой эффективной ставкой (например, в силу 

применения каких-либо льгот) это грозит риском доплаты налога на зарубежном уровне. 

Еще в начале этого года Минфин России дал понять, что не допустит ситуации, когда налог с 

российского периметра уплачивается в иностранных юрисдикциях. 

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=155866
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Избежать этого позволит «доведение» российского налога на прибыль до 15%, если 

эффективная ставка ниже. 

Проект соответствующих поправок к НК РФ на днях был размещен на федеральном портале 

проектов нормативных правовых актов. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Новости ГЧП. Утверждение порядка ведения реестра обязательств по 
концессиям и соглашениям о ГЧП и другие новости 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Установлен порядок ведения реестра обязательств по концессионным соглашениям и 

соглашениям о ГЧП 

 Президент РФ утвердил перечень поручений в сфере развития инфраструктуры 

 Расширен перечень мероприятий в рамках государственной программы 

«Строительство» 

 Инвесторы вложат 856 млрд руб. по программе льготного кредитования в строительство 

отелей в РФ  

 

Правила аккредитации ИТ-компаний могут измениться 

Не так давно мы рассказывали о планируемых изменениях правил аккредитации ИТ-

компаний. 

Спешим сообщить, что в апреле была опубликована обновленная версия проекта 

правительственного постановления. 

Изменений довольно много, поэтому мы решили обновить наш обзор. 

Не исключаем, что и эта версия может быть не последней, поэтому будем держать вас в 

курсе событий. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Налоговый мониторинг станет доступнее 

Не так давно ФНС России отчиталась, что к 2025 году к системе налогового мониторинга 

было подключено 737 компаний из 20 различных отраслей экономики. 

По сравнению с 2024 годом количество участников увеличилось на 30%. 

Судя по последним поправкам, предложенным Минфином России в составе законопроекта 

о реализации отдельных направлений налоговой политики, налоговая служба планирует 

еще больше расширить периметр потенциальных кандидатов для налогового мониторинга. 

Подробности в нашем новом обзоре. 
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Учет расходов на интернет-рекламу: практическое руководство 

Федеральный закон от 29 ноября 2024 года внес в НК РФ изменения, регулирующие учет 

расходов на рекламу в сети Интернет. 

Изменения вступили в силу с 1 января 2025 года и установили условия, при которых 

запрещено учитывать расходы на рекламу в сети Интернет. 

Более того, принятый Федеральный закон от 7 апреля 2025 года ужесточил требования 

рекламного законодательства — с 1 сентября 2025 года вступит в силу запрет на 

распространение рекламы на «запрещенных» площадках в сети Интернет. 

В настоящем обзоре мы расскажем об этих важных изменениях, а также дадим 

практические рекомендации по минимизации налоговых и юридических рисков. 

 

Порядок уплаты рекламного сбора 

В конце 2024 года поправками к Федеральному закону «О рекламе» был введен 

«рекламный сбор» ― неналоговый платеж, представляющий собой обязательные 

отчисления за распространение интернет-рекламы, направленной на российскую 

аудиторию. 

15 апреля 2025 года должно было завершиться публичное обсуждение проекта 

постановления Правительства РФ, определяющего порядок уплаты рекламного сбора. 

Подробности в нашем новом обзоре. 
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